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Előfizetési díj helyben
Egósz évre 10 kor. — fill. 
Egy hóra — „ 90 „ 
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . 14 kor. 
Fél évre .... 7 »
Negyedévre . . , 3 „ 50
Egy hóra ... 1 „ 50

Egyes szám ... 4 fillér. POLITIKAI IS’APlI.Al

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt támo atásával 
..SZÉKELYSÉG" lapkiadóval!.

Szerkesztőség Szontmiklós i. 
Hl. 8Z., hová a lap szellemi 
részét érintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

A helyzet.
— Á vármegyék „miibizalmi“ nyilatkozatai.

A „M—g“ legutóbbi vezérczikkében 
a vármegyék „miibizalmi“ nyilatkoza­
tainak érdekes képét rajzolja, mely 
híven tükrözi vissza azoknak értékét is.

Mindenekelőtt a mai vármegyei szer­
vezet képét rajzolja le, kimutatván, 
hogy az csupa alárendelt elemekből j 
van összetákolva; községi jegyző, falus- j 
biró, állami tanító, nyilvántartó, kör- : 
orvos, járásorvos, szolgabiró, pénztáros, j 
számvevő, ellenőr és ezeknek pereputtya 
hetediziglen képezik úgymond —■ 
a választásból kikerült kontingensnek 
jelentékeny részét. Minden jelölés a 
főispán irodájában történik és minden 
választást a főszolgabíró ejt meg. Itt 
jött létre a „kéz kezet mos“ rendszer. , 
Az ügykezelésben az alantas tisztvise- 
löt ellenőrzi a magasabb tisztviselő; a 
közgyűlésen a magasabb tisztviselőt 
ellenőrzi az alantos tisztviselő.

Ilyen szervezet mellett semmi csoda ' 
sincs benne, ha egyik-másik vármegye 
megszólal a kormány mellett.

Eddig tizenkilencz vármegye nyi­
latkozott az obstrukczió ellen. Ámde | 
ezt is csak általánosságban, elméleti- 1 
leg tette, anélkül, hogy annak in- | 
ditó okait is elítélte volna.

Majd igy folytatja:

1 „SZfiKBLTSflG" ereden láma
Rákóczi . . .

Sötét felhők tornyosulnak fenn az égen, 
Szegény magyar búslakodik reges, régen,— j 
Tárogató hangja nem zug az erdőben, 
Kuruczoknak a csillaga lemenőben 1

Labancz az ur szerteszélylyel a hazában, j 
Szegény kuruc szivében csak sötét gyász van : , 
Bujdosik ; az erdő védi. betakarja,
Betakarja fák árnyéka, erdő lombja.

Azt hiszi : a világ nem tud bánatárui.
Égő sebet külső jelvény el nem árul;
Kétfejű sas nem mondja ol, hogy a magyar I 
Rabszolga még; nem teheti, a mit akar.
Kosz dolga van szegény magyar katonának, ^ 

Be kell állni osztrák császár zsoldosának, ’ 
Kaszárnyában nem az édes nyelvét hallja. 
Csak a szive, csak a lelke sirathatja.

Hős Rákóczi, hős Bercsényi hova lettek ? 
Ragyogó szép csillagai a nemzetnek ?

„Es lm akadt tizenkilencz vármegye 
az obstrukczió ellen: akadt ám ötven­
négy törvényhatóság a katonai javas­
latok ellen is!

Tessék a mérleget megcsinálni.
Mutassák meg azt a vármegyét, azt 

a várost, azt. a községet, azt a nép- 
gyülést, amelyik azt kívánná, hogy ne. 
legyen magyar hadsereg. Hozzanak 
választókat a Ház sorompói elé, akik 
ide fáradnak önként saját költségükön, 
azt kérni, hogy a magyar hadcsapa­
toknak legyen német szolgálati és 
vezénynyelve és osztrák zászlója. Mert 
a háború azért foly, hogy a német 
szót a magyarral, az osztrák zászlót 
a hároinsziini lobogóval cseréljük föl. 
Erről nyilatkozzanak a vármegyék!

Külőmben már nyilatkoztak, (ötven­
egy irt fül az ellenzék álláspontja 
mellett. Tizenkilencz határozott, nem 
ám az ellenzék álláspontja ellen, ha­
nem csak a taktikája ellen. Az ellen­
zék elve, ezé]ja tisztán áll és érintet­
lenül és fenségesen, mint egy alpesi 
csúcs. Ezt nem gyöngítették meg sem 
érvekkel, sem vármegyei határoza­
tokkal.

Mindaddig, inig a vármegyék és 
népgyülések nem nyilatkoznak az ujonez- 
1 étszám emelése, a katonai terhek fo­
kozása, a német nyelv és az osztrák 
zászló mellett: mindaddig nyugodt

Kétszáz éve; — mégis tart a ragyogásuk, 
Eszméiknek diadalát egyre várjuk !

Tűnnek évek. Végtelenbe elrohannak,
De bajaink mindörökre megmaradnak.
Más nemzetnek teljesedik vágya, álma. 
Magyar eszme nincs, mi nálunk testté válna!

Kuruczoknak a csillaga ragyogj újra,
Ne hagyd, ne hagyd az. egünket heborulva 1 
Rákóczinak hős szelleme gyere vissza,
Adjál erői, lelkesedést karjainkba!

Rákóczi hajh! Bercsényi hajh 1 hova lettek ? 
Ragyogó szép csillagai a nemzetnek ?
Hova tűnt el kardjaiknak villogása ?
Hova veszett hős szivüknek dobbanása ?

Hegyi Zsigmondi.

Az erdélyi posták 
a fejedelemség korában.

Irta: Ifj. Biá§ István,
Bethlen Gábor korában a posták is meg­

szorítás alá jöttek, amennyiben a városokat

lélekkel mondhatja az ellenzék, hogy 
nemcsak a törvény, nemcsak az igaz­
ság, de a nemzet osztatlan közvéle­
ménye is vele van. Ezt a léleknyugal- 
mat nem zavarhatja meg az obstruk­
czió ellen indított korteskedés; mert 
az obstrukczió csak eszköz és aki a 
őzéit akarja, annak az eszközt is 
akarnia kell.“

A -sorozás ltja áh elhalasztása. Is­
meretes, hogy báró Fejérváry honvédelmi 
miniszter az idei fősorozást már két ízben 

. elhalasztotta. Legutóbb június hó 2-dikára 
tűzte ki a fősorozás idejét. Természetes, 
hogy a politikai viszonyok miatt a sorozást 
most sem lehet megkezdeni. Ezért most a 
honvédelmi miniszter újból elhalasztotta a 
sorozás idejét. Körrendeletben értesítette a 
vármegyéket, hogy a fősorozás idejét „az 
ismert politikai viszonyok következtében“ 
július hó 1-től bezárólag augusztus 29-ig 
terjedő időtartamra halasztotta. A közigaz­
gatási hatóságokat már utasította, hogy ily 
értelemben tegyék meg a fősorozásra elő­
készületeiket.

Székely akczió.
— Mudrony Soma síremléke. —

Budapesten az uj köztemetőben a na­
pokban avatták fel azt a díszes síremléket, 
amelyet az Országos Iparegyesület emelt 
néhai igazgatójának, Mudrony Somának 
immár négy éve porladó hamvai fölé A

és vagyonosabb községeket postalóadásra 
és tartásra kötelezte. Erdély ben ekkor min­
den közlekedési vonalon ló-váltó állomások 
valónak. \ árad és Kolozsvár közölt három, 
innen 1 ordától kezdve Gyulafehérváron át 
Brassó és Szebenig még egy nehány, me­
lyek /Halion túl Hlisztnél mentek át Ma­
gyarországra.

Az öreg Rákóczy György szintén meg- 
rendszabályozta a postákat az 1637-ben 17 
pont alá foglalt regula Hóival Nem hiányoz­
tak azonban kiváltságok sem, mint a mi­
lyenben pl. Székely kérésziül' részesült 1632- 
ben, mikor e városka privilégiumait kiter­
jesztve lakosait minden „postá’kodás“ taxák, 
szállítások és hadiszolgálatok s még egye­
bek alól felmentette, azzal a kikötéssel, 
hogy évenként IUU forintot fizessenek a 
kincstárba. A borárulás jogáról a város pe­
dig mondjon le.

Kemény János, utóbb A paff! Mihály a 
bonyolult viszonyok között sok határozatot 
szedtek elő. hogy a vármegyék szegénysé­
gét ne zaklassák annyit a posták fenniar-
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két méter magas barna kőből készült dí­
szes oszlopon ez a felírás ékeskedik: „A 
magyar ipar érdemdús úttörőjének emelte 
az Országos Iparegyesület.“

A délelőtt megtartott ünnepségen ipari- 
és kereskedelmi életünk számos kitűnősége 
jelent meg. Az Országos Iparegyesület el­
nöksége és igazgatósága csaknem teljes 
számban megjelent. Ott voltak : gróf Zichy 
Jenő, az egyesület elnöke, Matlekovics 
Sándor, a végrehajtó-bizottság elnöke, 
Thék Endre ale'nök. öelléri Mór kir. taná­
csos, az egyesület igazgatója, Szontágh 
Pál, Ghyczy Béla nyug. altábornagy, Vörös 
László nyug. államtitkár, Czigler Győző 
műegyetemi tanár és még számosán. A 
síremlék lábánál a koszorúk egész halmaza 
feküdt. Koszorúkat küldtek : l.A Budapesti 
Kereskedelmi- és Iparkamara, 2. Magyar 
Kereskedelmi Csarnok, 3. Magyar Gyár­
iparosok Országos Szövetsége, 4. Fővá­
rosi Iparosok Köre. 5. Iparművészeti Tár­
sulat, 6. Országos Molnár-Egyesület, 7. \ 
Mészáros Iparegyesület, 8. Fővárosi /fe­

ketéidet méltatva, áldást rebogjonek haló 
poraid fölött mondván:

Nem hal meg az. ki milliókra költi 
Dús élete kincsét . . .

Legyen hát áldott a to nemes emléked, 
melyet tiszteletben fogunk tartani nemze­
dékről-nemzedékre, az idők végtelen vé­
géig. Amen !

elódllani, majd megkapják érette a 
méltó feleletet.

— A hadtestparancsnok
érkezése. Mint lcgiltetékesebb 
forrásból értesülünk, Probst nagysze­
beni hadtestparancsnok f. hó 27-én 
városunkba érkezik az itteni helyőrség

: gyeletes szó kíséretében az Országos Ipar 
I egyesület koszorúját, Borszéke Soma pedig 
I a székely iparosság nevében adózott hálá- 
! val az elhunytnak. Az ünnepség ezzel vé- 
I get ért.

Minket székelyeket különösen érdekel 
Borszéky Soma beszéde, aki 18(19. év óta

reskedök Társulata, 9. Budapesti Építő- I viseletében rójjam le a hála és kegye

Ezután Thék Endre tette le néhány ke- j megvizsgálására. A jövő hónapban meg
a 64-ik gyalogezred tulajdonosa, a 
kassai hadtestparancsnok hasonlókép 
meglátogatja városunkat, ezredének 
megszemlélése ezé íjából.

Érettségi vizsgálat. A helyi 
róni. kath. főgvmnasiumban a mai napon 

tagja az Országos Iparegyesületnek, mely- ' véget ért az Írásbeli érettségi vizsgálat. A 
nek kebelében már 1890-ik évben tárgyal- ..... ...
ták a székely kivándorlás kérdését és aki 
a következőket mondotta :

A Székelyföld bérczei viszhangoztatják 
Mudrony Soma áldott emlékét és engem 
ért azon szerencse : hogy a marosvásávhelyi 
székely kereskedelmi és iparkamara kép­

iét
mesterek Ipartársulata. 10. Ipartestületek 
Központi Bizottsága. 11. Asztalosok Ipar­
társulata, 12. Hentes Ipartestület, 13. Ma­
gyar Fővárosi Malomegyesület, 14. Buda­
pesti Arany- és Eziistmiivesek Ipartáisu- 
lata és számos vidéki kamara. A megje­
lenteket gróf Zichy Jenő üdvözölte. Ezután 
Gelléri Mór, az Országos Iparegyesület igaz­

adóját Mudrony Soma sírjánál. Uj életre 
ébredésünk jelen korszakában: van egy

szóbeli érettségi vizsgálat jun. 12. tűzetett 
ki. A kormány képviseletében Kuncz Ignácz 
kir. tanácsos tanfelügyelő, az erdélyi róni. 
kath. status képviseletében pedig Karácson 
Márton főesperes, apátplebánosunk nevez­
tettek ki biztosokul.

— A Rákóczy ünnepélyek
sorozatát városunkba a mai nap vezeti 
be a helyi ev. rét. tőtanoda derék ifju-

hajnalcsillagunk gróf Zichy Jenő kegyel- j sága. A szép és tartalmas műsort már 
mcs ur személyében; ezen hajnali cÁllag közöltük. A kollégium konviktus zöld-
mcllett ott ragyog: Mudrony Soma neve, > gályákká! díszített termei előtti disz- 
akinek tollából szármázták, a székely ki­
vándorlás mcgakadályoztatására, az orszá- i kapun nemzetiszinii zászlók hirdetik

„„ „„v- Süs iparegyesület részéről, a magyar keres- az almcP magasztosságát. A nevezetes
gatója mondott lendületes*! szép beszédet, kedelmi ,,li,liszter ,|rlloz tett felterjesztések, ünnepélyre nagy a készülődés az egész
amelyben megemlékezett Mudrony Soma ér­
demeiről. Majd igy folytatta :

Ennél a kőből való emléknél, melyet ham 
vaid fölé állítottunk, nagyobb lesz az az 
eszményi emlék, mely Ível a nevedet és di­
csőségedet fönntartjuk. Mert az ki lesz téve 
az idők viharának, de ezt ápolni fogja az 
örök szeretet. És ez fogja a későbbi nem­
zedékeket buzdítani, hogy ide zarándokol­
janak, hogy úttörő érdemeidet elismerve, si-

tásával, mert a hadakozáson kívül a ke­
mény szolgálatok mellett odavész minden 
mozgatható jószáguk, mert barmaikat elő- 
fogatokra úgy elhurczolják, hogy vagy be­
lepusztul, vagy soha többé nem látja a 
gazdája.

Folytonosan jelentek meg szigorubbnál- 
szigorubb intézkedések a bajok megszünte­
tésére, mind kárbaveszett fáradság maradt. 
A leggyökeresebb újítást a fejedelemség 
megszűnése teremtette elő. a mikor már a 
postaintézet rendszeresebb alakot kezdett 
ölteni, de német mintákra berendezkedve. 
Az erdélyi postaállomásokat német posta­
mesterekkel látták el.

A líákóczi szabadságharczának majdnem 
egy évtizedig tartó küzdelme felforgatta a pos- 
aintézményt is. A szatmári békekötés után 

megint csak a német rendszer lépett elő­
térbe, központi igazgatása Becsből történt 
s ezen az alapon maradt végig.

melyek kegyelmes urunk, elnökünk szemé­
lyes közbenjárása mellett, eredményezték 
azt: hogy mindazon székely fiuk részére, 
akik bármely iparágban leendő kikepezte- 
tés végett Budapestre akarnak jönni, sza­
bad vasúti jegyek kiadása engedélyeztetett 
ezen állami támogatás mellett: 228 székely 
tanoncz nyert itt Budapesten ipari kiképez- 
tetést, kiknek ezáltal a pénzszerzés becsü­
letes módja itthon is lehetővé tétetett. 
Ezért kiséri: „hála és szeretet" jeléül,sok 
szegény székely család áldása Mudrony 
Somát sírjába és ezért kiváltom én is a 
székelység nevében, hogy nyugodjanak bé­
kében áldott porai.

H I U E K.
M aros-Váaárhely, ,90;S. máj 

Hymen Orbán Balázs, tehetséges

társadalomban.
Bizalmatlanság Széli 

Kálmánnak. Mint kolozsvári leve­
lezőnk Írja, az ottani állatni tisztvise­
lők körében mozgalom indult meg az 
iránt, hogy egy értekezlet hivassák 
össze, a mely Széli Kálmánnak bi­
zalmatlanságot szavazzon 
azért, hogy az ellenzéknek azon aján­
latát, mely szerint az indemnity és a 
katonai javaslatok tárgyalásának 
két napig való felfüggesztésével tár­
gyaltassa az állami tisztviselők fi- 
zetesrendezését visszautas! •> 
tóttá. Végre hát tudatára ébredt ti 
tisztviselői kar is, hogy a kormánytól 
mit sem várhat helyzetének javítása 
érdekében is. Hangokat hallottunk,

vármegyei I. aljegyző ma délelőtt esküdött ' ^loíO’ a helyi állami tisztviselők is moz- 
öriik hűséget Xyárád karácsony falván Nagy ffalmat indítottak ily irányban, de még 
József ottani tekintélyes földbirtokos ked- i nem kaptak alkalmas vezető embert 
vés és szép leányának Sípos Mar- j a ki ti mozgalom élére álljon Ilyen’
g,mák Az ifjú pár frigykütéséhez őszin- esetben, mikor a tisztviselők anyagi 
ten gratulálunk es ahoz tartós boldogsá- ! , , ., ... , , , tUljaBi
got kívánunk I helyzetéről van szo — cl kell tekinteni
- Városi műbizaiom ?! ■ lllin^en pártpolitikától. Szervezkedjék 

Itt-ott suttogják, hogy városunkban is I efyönte.tuen az eoész tisztviselői kar, 
titkos konferencziák tartattak a héten j üiszen itt mindenkinek érdekében áll
— a haldokló kormány részére egy véleményének kifejezést adni
„nnibizalmi nyilatkozatának a városi | - jótékonyáéi« mulatság,
közgyűlésen is leendő keresztülhajszo- , Junius 7-ikén az Erzsúbet-ligetben retule-
— al<1'——u"- (SíÉ' nui/mck Véle /| H,, j.iN k<111v< /.,.|u térzene és érdekes mli-

A íüwuosból szerződtetett uj gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és 
v arr 09 6 P jav 11 a sokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosán és megbízhatóan 
elvállalunk. fcGjr \ íllamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivő- 
eszkozokbol nagy raktárt, elcetromotorokés dynamogépckből versenyképes képti-

selctct tartunk. Fischer Gyula és Fiai
174 39—0 Maros-Vásárhelyt.
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sorral Összeállított estélyre, a melyet egy 
kiváló női bizottság ólén nagyságos Hatfa- 
ludi Istvánná szül. Báró Bornemisza úrnő 
elntiklote alatt a helyi róni. kát. plébánia 
restauratiója költségeinek fedezetére rendez, 
előre is felhívjuk a nagy közönség fiigyeimét.

— Hús szálitó kocsik vizsgá­
lata. Hegedűs Sándor rendőrfőkapitány 
ma délelőtt 1L órakar vizsgálta meg a hus- 
szállitó kocsikat a v. tanácsház előtti téren. 
A kocsik egy kivételével mind rendben és 
a rendeletnek megfelelő állapotban talál­
tattak. Egy azonban a rendeletnek sem, de 
a hazafias érzületnek sem felelt meg ■— s 
ez a Bányai Béla kocsija volt. Ez a kocsi 
gyöngyszin helyett fekete-sárgára volt 
festve. Úgy látszik. Bányai Bélának kedves 
szilié a fekete sárga, melyhez a rendelet 
ellenére is ragaszkodik. Hoch!

— Községi tisztujitás. Tegnap 
ej letett meg a bíró választás Ad Pagocsán 
a dr. Molnár Gábor főszolgabíró vezetése 
alatt. A Szentkirályi István gazdasági egy­
leti titkár lemondása folytán megüresedett 
bitói székbe egyhangúlag Simon János 
ottani tekintélyes birtokos választatott meg.

— Egy hű öreg cseléd Megju 
talmazáea. Megható ünnepély folyt lo 
áldozó csütörtökön délután 2 órakor a vár­
megye területén levő K. Remete községben, 1 
hol o napon búcsú is volt. Egy régi becsű- : 
letes, szorgalmas és munkában kiérdeme- j 

sült cseléd: Szabó György mikházi lakos , 
részesült a Darányi miniszter kegyében. Az 
ünnepélyes szentmise után a szentföldről 
összesereglett nép az iskola helyiség tágas 
udvarára vonult, hol dr. Nagy József, a 
ny.-szeredai járás főszolgabírója egy kisebb- j 
szabású beszed kíséretében átnyújtotta 
Szabó Györgynek a 40 évi szolgálat elisme­
réseid a dicsérő oklevelet s hozzá mellékel­
ten ö drb. aranyat, mit a m. kir. földmű­
velésügyi miniszter küldött számára. A ki- : 
tüntetett nevébe n a mikházi segédjegyző: 
Kacsó Ferencz mondott köszönetét a föld- ' 
mivelésügyi miniszternek és a miniszter kö- j 
zegeinek azért, hogy Íme a jutalmazandó- ; 
kát, az arra érdemeseket a darócz ruhában 
is észreveszik. A mindvégig magasan szár- 1 
nyaló és bensőségtől áthatott szép beszed, 1 
mely Ível a harisnyüs segédjegyző a küszü- ! 
netet tolmácsolta, a székely nép körében ! 
nagy hatást keltett. A nagy népsokaság, | 
mely a főszolgabíró beszéde alatt már szó- [ 
lyedni kezdett, azonnal visszatért, mikor a 
a tehetséges segédjegyző kezdett beszelni. 
Éljenzéssel kisért beszéde után a szent­
földi tanítók rázendítettek a „iiymuu8z“-ra, 
melyet utánuk áhítattal s kalapleemelve 
énekelt a nagy számban összecsoportosult 
székely nép. A kitüntetett üreg cseléd a 
meghatottságtól szólni sem tudott - csak 
öröm könnyei peregtek bőségesen szeméből.
Az ünnepély után amúgy is búcsú levéti 
— nagy lakoma következett a Pap János 
r. k. esperes és a Borsos Mihály r. kath. 
kántoriamul vendégszerető házánál

(Budapest, május 23. d. ti. 2 ó. 10 p.)
Döntés.

_ A ,lmi képviselőházi ülésben a több­
ség- névszerinti szavazás után e/fo-

Meghívás.
Az 1898 XXIII. t.-cz. alapján alakult 

Országos Központi Hitelszövetkeznt kötelé- 
I kébe tartozó Maros vásárhelyi Ipari 
Hitelszövetkezet, mint az Országos 
központi Hitelszövetkezet tagja. 1903. éviíxn/ltn CrAH U'-t ■ , ' . !......... - ■■umszuveLKezet tagja, 1903. évi

Sadta Szeli Kálmánnak a quota Június hó 2-án (kedden) délután a órakor 
bizottság kiküldetéséről szóló hátú- a megyeház nagytermében
rozati javaslatát

Kérvények.
A miniszterelnök javaslatának tudo­

másul vétele után a kérvényeket tár­
gyalta a t. Máz.

Az olasz borvám eltörlésénél Molnár 
Ákos, Bnzáth Ferencz és Zbóray 
Miklós fejtették ki álláspontjukat az 
idegenből behozott árukra — kiilöiiö- 

i sön Pe(lig Olaszországgal fennálló vi- 
: szonyunkat ismertették. Hangsúlyozták, 

hogy a magyar ipari és fogyasztási 
I czikkeknek propogandát kell csinálni 
j nemcsak itthon, hanem külföldön is 
i Széli Kálmán válaszában megígérte, 

hogy a magyar érdekeket minden vo- 
I nalon megvédi.

Küldöttség a katonai ja­
vaslatok ellen.

(Bpest, máj. 23. d. u. 2 ó. 10 p.) ! 
j Ma egy 500 tagból álló küldöttség j 
, vitte tel tiltakozó feliratát a vér- és 

pénzadó ellen Sárkereszturról. A kill- > 
döttséget Madarász apó vezette a 

, képviselőház elnöke elé, a ki helyett ! 
j Tálltán alelnök vette at a feliratot.
1 Az öreg Madarász apó lelkes szép j 

szavakkal tolmácsolta a küldöttség aka- | 
rátát, mely tiltakozik minden nemzeti- | 
étien javaslat- és ujabbi megterhelte- ! 
tés ellen.

A kérvényt 7 allian alelnök a szó- : 
kásos sablonos szavak kíséretében vette 
át. A küldöttség tagjai ezután megte­
kintették az országházát, majd a kar- 1 
zatra vonultak, hol végig hallgatták 
az ülést.

Morvái villongások.
(Bpest, máj. 23. d. u. 3 ó.) 
Zágrábból jelentik, hogy egész Dal- 

mácziát horvát izgatok lepték el, a 
kik izzó magyar gyűlöletet szítanak 
a magyarokkal szemben és lázitanak 
ellenünk.

A kormány erélyes intézkedéseket 
tett az izgatok ellenében, többet kö­
zülök letartóztattak.

II- rendes közgyűlését
tartja, melyre a tagok az alapszabályok 40. 
S a értelmében meghivatnak.

Napirend:
Múlt 1902. évi üzleteredményről szóló

és a
jelentések tárgyalása.

-. Zárszámadások megvizsgálása 
felmentvény megadása.

3. Mér eg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 

Az ‘gazgatóság 4, esetleg 8 tagjának
valasztasa.

ö Felügyelő bizottság 2 tagjának vá- 
lasztasa.

7. Bíráló bizottság 20 tagjának választása.
, A szakcsoportokról szóló jelentés tár­

gyalása.
0. Netalán! indítványok.
19U2. évi deczember hó 31-én a tagok 

szama 22°; üzletrészeinek száma pedig 
. , volt! az év folyamán belépett 9 tag 9 

uzletrészszel, kilépett 16 tag 19 üzletrésszel.
A felügyelő bizottság által megvizsgált 

c\j merleg a szövetkezet helyiségében kité­
tetett és mindenki által megtekinthető.

Maros-Vásárhelyt, 1903. évi május hó 11-én.
__a-1-) Igazgatóság.

Eladó birtok. Merz<5‘SámTsodo'‘a Jener Lajos- 
féle földbirtok, kényelmes úri lakkal, örök­
áron eladó. Értekezhetni Dósa Elek­
kel Makfalván, vagy Csontos Miklóssal 
Tóháton. 182. (1—3.)

Felelős szerkesztő:
Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők:
Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Vendéglősök figyelmébe.
Hirdetmény.

I Maros-Vásárhely egyetlen szabadban! 
1 ,Hl"»dtU<i helyé,,, a postaréten a Ke- 
' rekparozok egyesülete egy 40 □ méter 

nagtsagu fedett nyári helyiséget építtet, 
melyhez még hozzátartozik egy nagy fedett 
tribün és lo két két ölös szabadban! asz- 

I tál padokkal együtt.
Itt tömd el a Kosárdomb és marosközti uj 

setu-ut s igy a szabadban sétálók kedvencz 
pihenő helye lesz, mely hogy az is legyen 
az egylet megnyitja a pálya felső végét is 
es a közönségnek szabad bejárást biztosit.

A telepen van hinta és különféle torna­
szerek.

A korcsmáriás pályázat utján kiadatik az 
idei szezonra.

Kikiáltási ár 100 korona.
Az ajánlatok, 10° Vek bánatpénzzel el- 

iai\a /. hó lib át, esti ti órtiitj az el­
nökhöz adandók be.

A vendéglős részére gondoskodva van 
egy záros kimérő helyiségről.

Vállalkozó maga köteles az italmérési 
engedélyt kiváltani.

Az ajánlattal együtt köteles vállalkozó az 
árusítandó étel- és italokról árjegyzéket 
benyújtani. ,

Maros Vásárhely 1903. május 23.
Csonka Géza

183 1 - a M- V. K. E elnöke.——-------------------------------------- ------------- ----------- --- i^i 2 a M. V. K. E elnök

Kinek úgy egyszerű, valamiyt a legdíszesebb BÚTORRA van szüksége“ 
**r ió és szolid minőségben, o 1 cs'ólrkmTjótáiíáT mellett, -a’

szcrencseltesse látogatásával 34 év óta fennálló bútorgyári raktárainkat, hol mindenről meggyőződhetik
OS l „S„ ehet,ten: Szód,,.miter UI ... „ ec-

Mestitz Mihály és Fiai
cs. és kir. udvari szállítók bútorgyára.

Maros- Vásárhelyen : Szeehem iter 41. sz. 
Kolozsváron: Unió utcza ö. szám.
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4-ik oldal Székelysíg Maros-Vásárhely, 1903. május 24. vasárnap.

í-JS

CM fodrász terem J5F
a „Don Juán"-hoz.

Maros Vásárhelyt, Széchenyiter 2-ik szám.
Van szerencsém a n. é. közönség becses 

figyelmét úgy a női, mint a férfi liajnmn- 
káimra felhívni, melyek kirakatomban bár­
mely időtájban megtekinthetők. Egyide­
jűleg tudatom, hogy üzletemben 24, vagy 
48 óra alatt bármiféle hajmii elkészíttetik, 
u. m.: női hajfonatok, úri- és női parókák, 
egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) 
mindenféle nagyságban, valamint baba pa­
rókák is.

-5*| Raktáron vannak : (is­
ii aj fon átok 3 koronától (i koronáig. 
Parókák utczai és színházi S k.-tól 40-ig. 
Homlok für tök (frizetták) 3 k.-tól ti-ig. 
Babaparókák 2 koronától fi koronáig, j 

-5*i Bármely frizurára fésülhetek. Nfc- 1 
Továbbá mindenféle illatszerek, szájvi- > 

zek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere j 
szappanok, haj- és szakálfestők, Brillanti- j 
nők s több még itt elő nem sorolt pipere- i 
czikkek. Szives pártfogást kérve, vagyok 

kiváló tisztelettel, 
Jánossy Árpád

3—4 fiatalember j1Jdncr
reggeli, ebéd és vacsorát keres. Díjazás 
megegyezés szerint. Czim a kiadóhivatal­
ban. 177

135 fodrász.

Te 5 j e s e n

■u-3

Eredeti Singer
Vibrating Suhle 
k a r i k a h a jó s 
Central liobin

hirnző és

egye d ii

SINGER C2
Marostordamegye részére egyedüli elárusító 

helyen Marosvásárhelyt, (Agráíjpalota) 
kapható ««W*-»

Más üzletben az eredeti Singer 
varrógépek csak ócska, javított ál­
lapotban találhatók. 171 7—24
Ví7 >«\ ,1/,x t. , , S. , . f.At . i Vi' < I . í/j-1) . . DzT'-«,v*V.'. .SÁ': r? r,AÉr': >A’: • 'éit::

(iagzonbéri íjindefergény.
Finlaháza község halárán 301 hold 

tagositott birtok és a Nyárád vizén 
eini k ét-kő vil tisztelő közös malom jó 
úri lakással, jó gazdasági épületekkel és 
szép gyümölcsös kerttel 190,5. február 
hó 1-től több évre bérbe kiadó.

Értekezhetni leltet a tulajdonossal:

178

Kovrig János
Fintuháza. IJ. p. Nagy-Te remi. 

vasúti állomás Nvárádtő.

Kossuth Lajos
utcza fii. száll) alatt lakik

az egyedüli njagijar
szoba, templom, disz- és czimfestő,

a ki a legolcsóbban dolgozik.
165 9- -24.

Epitök fígyelnjebe!
Van szerencsém a t. építész urak b. fi­

gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak­
táromban mindennemű
épületanyagof,

ti. ni.: (tömb- és fűrészelt feutjöja, 
deszka, téez és zsendeli/éirut
leszállítót árban árusítóin.

Továbbá szállítok kitűnő minőségi épí­
tész messet a helyi alsóvasuti állomáson 
átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Be­
oltott meszel az épitő helyre szállítva, köb­
méterenként 11 koronába számitok.

Tisztelettel:
Schwartz Mendel

«-*>4.

#4

rOí 

zt i

150 13-24 fiókrak tára.

Görgénysóaíma (Zeabonícza)
2;,'- /Vlarostordamegyében fy

jg jódtartalmú sds-gydg/fürdő.
Szászrégen vasúti állomásnál minden vonat érkezésénél

It öcsi It it 11 ii ii 1» U" v e ndo 1 1í e zós r <*,
melyek 4—ti korona között váltakozó bérért szállítják a vendégeket.

A vendégek kényelmes átszállásáról bőven van gondoskodva; a régi 
épületeken kivid a fürdőtulajdonos által építtetett

5^ teljesen uj és modern épületben !#t- 
kényelmes szobák állanak rendelkezésre, melyek napi ára K. T40— 
1'fiO K változnak. ír Kitűnő konyháról és tiszta italokról gondoskodva 
van az újonnan építtetett, teljesen modern étteremben.
Naponta kétszer zene.

Fiirdő árak: hideg fürdő 24 fillér, zárt fürdő 40 
fillér, medencze fürdő SO fillér, kádfürdő 70 fillér.

A fürdő idény május hó Jóén kezdődik. — Előjegyzések Gfftn 
íz.sók fiirdőtulajdonoshoz küldendők M.-Vásárhelyre. InU 3 3

P$F 1 hisz korona bevásárlásnál élctnagyságu arczkép ingyen
a ..Reményi“ bazárban.

Minden vevő, ki a „Ri-mcnyi bazárban“ egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után él elhagy ságit ingyen arczképet kap. Minden, még a legcsekélyebb összeg is 
eg\' fénykép b o n n a 1 lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz. kiszolgálva az életnagy­
ságul arczkép Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.
‘"'V* Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai:

Mindenki meggyőződhetik arról, hogy az általunk ajándékozott életnagyság»! arvzképck művészies kivitelűek. A kötelező 
20 korma vételbe a légi sekélyebb összeg is beit számit, mit penzumuk egy erre szolgáló szelvényen mindig nyugtáz.

Daczaj a e ichűnó szí]) sjánca ki nk : 1 pár nagy cnyefii fegyintézet) lét fi harisnya 10, nó 2o kr. - Férfi kézelők 18 krtól, 
gallér •> t ét ii 15 kr. fel fi < z j < K .'.'10, luztyii í,ii kr. divatos kézelőgomb Ifi kr. selyem nyakkendő 20 kitol, iz/.adás elleni ha­
risnya I krtól. fel fi sz.li.« s ,ng(k 1 I ."). silvern 1 picpie 1 '30. esernyők 1 fit. Kői kötények 3b krtól. ingek (egész finom) 
93 kr, blonsck 1V. napéi ivók 1-1.5 kitói. vi ki.ny Itmisnya 13 kr. ezéma kesztyűk 1 ti. svéd kesztyűk 33 kr. Hintek szép blous- 
selymek eddig 2.0. must 1 fit meiere. — Ideái ezijiékapta 1 '25 most. A legszebb, legelegánsabb, legdivatosabb és legjobb 
glaee bőrkesztyűk minden szinti n 7.3 kiéit t ag» válaszú kban kaphatók. - Játékok, dohány- és szivartártzák, fog-, ruha- és 
hajkefék es még sok ezer fel nem sorolt ezikk a legjHiányosabb árban kapható a
HHi a REMÉNYI bazarban (gr Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó. HHi

12(1
Egy élctnagyságu ingyen kép a kirakatban megtekinthető. I 

A Maros csapói gazdaság Siculia székely iparczikkek fő bizományi raktára
Legolcsóbb bevásárlási forrás.! Elv nagy forgalmi csekély haszon'. Legszolidabb árak'.

Nyomatott Adi zupád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.
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